



庚子年十月初四  
2020年11月18日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com  
电子信箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11674号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 习近平在中央全面依法治国工作会议上强调 坚定不移走中国特色社会主义法治道路 为全面建设社会主义现代化国家 提供有力法治保障

李克强主持 粟战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁讲话

新华社北京11月17日电 中央全面依法治国工作会议11月16日至17日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，强调推进全面依法治国要全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，从把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的实际出发，围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，以解决法治领域突出问题为着力点，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

会议强调，习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备，从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合上深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题。习近平法治思想是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果，是马克思主义法治理论中国化最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是全面依法治国的根本遵循和行动指南。全党全国要认真学习领会习近平法治思想，吃透基本精神、把握核心要义、明确工作要求，切实把习近平法治思想贯彻落实到全面依法治国全过程。

李克强主持会议。栗战书、汪洋、赵乐际、韩正出席会议。王沪宁作总结讲话。习近平在讲话中强调，我们党历来重视法治建设。党的十八大以来，党中央明确提出全面依法治国，并将其纳入“四个全面”战略布局予以有力推进。党的十八届四中全会专门进行研究，作出关于全面推进依法治国若干重大问题的决定。党的十九大召开后，党中央组建中央全面依法治国委员会，从全局和战略高度对

全面依法治国又作出一系列重大决策部署，推动我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就，全面依法治国实践取得重大进展。

习近平对当前和今后一个时期推进全面依法治国要重点抓好的工作提出了11个方面的要求。

(下转第4版)

## 为了860万车主的舒心年检

我省推进车辆检测“一件事”集成改革

本报讯 记者羊荣江报道 目前全省每年约有860万车主需要到车辆检测站办理检验业务。记者昨日从省市场监管局获悉，为解决好这件群众长期记挂的“关键小事”，继今年5月我省五部门联合印发《浙江省车辆检测“一件事”集成改革实施方案》后，日前，省市场监管局联合省公安厅、省生态环境厅、省交通运输厅，又发布了《关于进一步加强车辆检测站内规范管理与优化服务的通知》(以下简称《通知》)以及《浙江省车辆检测站规范管理指南》和《车辆检测站管理服务综合评价指标及计分方法》，这标志着我省车辆检测“一件事”集成改革即将从标杆试点走向全面推进。

《通知》要求，各地车检站要提效率、便百姓，着力优化提升车检公共服务，明确要求推行车辆检测“一站式”服务、预约服务、车检业务“一窗办理”服务、免费交车代检“交钥匙”服务以及规范车检收费标准、优化咨询服务、优化设施环境等系列改革工作。

车辆检测“一站式”服务指

的是车辆检测站应同时具备机动车安全技术检验和机动车排放检验能力，对于开展道路运输车辆综合性能检测的车辆检测站，还应同时具备道路运输车辆技术检测与等级评定能力。车辆检测站应着眼人民群众车检需求，整合资源，规范完善车辆检测“一站式”服务流程，实现车主一次排队、一次检测、一次收费。

车辆检测站将统一在“浙江省机动车检验便民服务平台”公布检测站地址、营业时间、检测车型、咨询电话、服务星级等信息，提供预约服务。

应在车辆检测站内开辟预约专用通道，保障预约车辆优先检测。

《通知》明确，将对车辆检测站实施管理服务综合评价，强化社会监督，政府相关部门将适时在检测站自评基础上委托第三方机构进行综合评定，形成A(标杆检测站)、B(满意检测站)、C(需要整改和完善服务检测站)三个等级评价结果，并以评价结果为依据，探索实施对车检站的差异化、精细化管理。

本报记者 羊荣江

## “临时妈妈”守护新生



11月16日，护士在浙江大学医学院附属儿童医院新生儿重症监护室照顾早产宝宝，宝宝头戴着医护人员特别编织的帽子。

11月17日是世界早产儿日，浙江大学医学院附属儿童医院新生儿重症监护室设有监护床位50张，收治的大部分是早产

生儿童重症监护中心的医护人员提前给孩子们编织了帽子和毛毯，送上特别的祝福。

浙江大学医学院附属儿童医院新生儿重症监护室设有监护床位50张，收治的大部分是早产

儿。由于母婴隔离，这些特殊的宝宝只能由医护人员照顾。他们实行三班轮换，日夜进行综合性监护与“鸟巢式”护理，用爱履行着“临时妈妈”的责任。

新华社记者黄宗治 摄

全省工会“两基”工作典型报道之五

## 架起连心桥 织就平安网 衢州市危化品物流企业联合工会打造职工“温暖之家”

记者潘仙德报道 物流企业的驾驶员，每天都在高速公路上穿梭。尤其是危化品物流的驾驶员，他们以车为家，终年奔波在路上，非常辛苦。衢州市危化品物流企业自成立联合工会后，1200多名驾驶员有了一个温暖的“家”，有了一个能停泊的“港湾”。

打造一个温暖的家

今年2月，巨化物流公司驾驶员翁伸建自开货车运送消毒液驰援湖北恩施后，便很久没有与家人见面了。不是集中隔离观察，便是在前往抗疫的路上，这几乎是他的近一个月工作生活的全部。

2月1日，巨化集团收到湖北恩施州和黄冈市黄梅县新冠肺炎疫情防控指挥部支援消毒液的请求后，立即组织生产、灌包，最后把运送消毒液的重任落在了巨化物流公司。

翁伸建说：“我2月2日出发，2月8日回巨化，工会领导就把我安排到宾馆隔离，送口罩、送快餐、送慰问品，还有超市购物券，走了想回来、来了能留住。”

构建一座沟通桥梁

“家”有了，服务工作不能少。“考虑到司机的工作时间比较特殊，‘司机之家’每日都安排值班人员，为驾驶员提供24小时线上线下服务，司机除了可以面对面开展工作交流外，还可以通过热线电话、网上留言等形式进行咨询。”工会负责人说。

同时，将工会联系人微信群与园区物流56168交易配载信息平台贯通融合，及时为司机提供服务，使信息交流、活动开展、工作沟通更加快捷。

开通微信公众号，开辟“家故事”“家动态”“家援助”三个板块，及时将最新政策、企业发展及司机需求进行发布。目前已发送推文300多篇，关注该公众号的司机已达1000多人。

除了以上服务，联合工会还会竭诚服务职工为出发点和落脚点，充分发扬企业和司机之间的桥梁纽带作用。分别组建了法律援助中心和民事调解中心，吸收一批懂法律、善调解的志愿

人员，为企业和司机免费提供服务。

今年6月，由于杭州绕城线路时有拥堵，造成泰兴至巨化氯乙烯专线油耗增加不少，对跑该专线的9名驾驶员收入造成一定影响。司机叶桂华等随即向联合工会反映此事，希望联合工会能介入协调解决。联合工会了解情况后，要求车队管理部门查清情况，切实维护好驾驶员的切身利益。在联合工会的介入下，车队通过GPS核实了该段路况，在确认情况属实后，最终为该专线每车每趟增加了10升油耗量。叶桂华在第一时间得知协调结果后喜笑颜开：“非常感谢工会及时介入，这个结果我们很满意。”

织就一张严密的网

为了认真履行教育、提升、服务和帮扶职能，增强工会组织的凝聚力、向心力和号召力，联合工会组织广大会员一边强化理论学习，加强思想政治建设，一边组织技能培训，提高业务素

质水平。

联合工会先后举办理论学习、工会业务、职业技能等培训班，工会联系人、职工代表以及部分司机参加了培训，参训人员1000多人次。他们依托巨化物流公司投入的400万元危化品驾驶模拟系统，制定教学方案，为司机提供技能学习培训100多场次，有效提升司机的驾驶水平和避险能力，近3年危化品运输安全事故大幅降低。

在温岭“6·13”槽罐燃爆事故发生后，联合工会第一时间组织从业人员开展警示教育，号召各单位主体切实提升从业人员安全意识。在培训中，专业安全管理人通过上传爆炸事故现场的视频和图片，再结合安全知识作了详细讲解，在从业人员中引起了极大的震撼。危化品车辆驾驶员王月康说：“看到视频中被炸成废墟的房子，联想到那些失去亲人的家庭的悲痛，促使自己在以后的工作中，更加规范驾驶行为，做一名遵章守纪的好司机。”

## 打造“金”字招牌 谱写“华”彩篇章

金华高水平全面建成小康社会硕果累累

走向我们的小康生活

本报记者 程雪报道 昨日，我省召开以“打造‘金’字招牌 谱写‘华’彩篇章”为主题的新闻发布会，会上介绍了金华高水平全面建成小康社会的有关情况，涉及实业兴市、组团发展、改革赋能、绿色发展、民生等方面。

改革开放以来，金华大地发生了翻天覆地的变化，其中一项就是经济发展上台阶——全市地区生产总值1978年是9.8亿元，去年是4560亿元，在全国所有城市中排在第55位；财政总收入1978年是1.7亿元，去年是662亿元，增长了近400倍；规上工业企业从不到100家，增加到4537家，规上工业增加值达到855亿元。

这些成绩的取得，离不开金华坚持实业兴市，走好集群发展的转型路，奋力实现“百工之乡”向“智造基地”的转变，围绕数字经济、汽车制造、生物医药、影视文化等优势产业，狠抓创新驱动、数字赋能，加快转型升级、集群发展，形成年产值超百亿元的产业集群16个，国家级产业基地29个，年成交额超亿元市场91

家。目前，全国75%的安全门、70%的炊具产自金华，电动工具出口占全国的1/3。目前，市场主体总量达到123万户，居全省第2位，占全国的比重超过1%。

金华的城乡面貌也发生了大变化。上世纪80年代初，全市城镇建成区面积不到30平方公里，现在扩大到387平方公里，城镇化率从6.8%提高到68.7%。现有11条高速公路，早就实现了“县县通高速”。现有9条铁路，总里程377公里，居全省第一。

此外，金华坚持改革赋能，走好陆海联动的开放路，奋力实现“浙中腹地”向“开放高地”的转变，先后承担了100多项国家和省部级改革试点任务，加快推进义乌国际贸易综合改革试验区、省级金义新区、横店影视文化产业集聚区建设，市场采购贸易方式、“无证明城市”改革、“标准地”招商等一大批改革经验在全省、全国推广。

金华的外贸出口总额已连续三年稳居全省第二，出口份额占全国的2.68%。其中，对“一带一路”沿线国家和地区出口全省第一，跨境电商零售额全省第一，快递业务量全国第一，全国一半以上的日用百货类网货来自金华市场。

## 护稳定 保民安 我省集中销毁 万余件非法枪爆物品

本报讯 记者胡翀 通讯员陈谊报道 昨日上午，根据打击整治枪爆物品违法犯罪部际联席会议和公安部统一部署，省公安厅组织开展“除枪爆、护稳定、保民安”为主题的集中统一销毁非法枪爆物品活动。本次销毁活动在嘉兴设主会场，宁波等5个地市设分会场，集中统一销毁各类非法枪支1939支、子弹(含气枪铅弹、BB弹等)6.83万发、仿真枪3044支、管制刀具和弩等管制器具1.22万件、报废炸药10余吨、战争遗留炮弹134枚；检查枪爆从业单位2.11万家(次)，发现并整改安全隐患2524起；删除互联网枪爆违法信息965条，下架涉嫌网售仿真枪商品1.7万余件。

下一步，省公安厅将充分依托省级联席会议机制，统筹协调各方资源和力量，聚焦重点、突出治理，继续以务实有效的措施，推动专项行动深入开展。

今年5月，根据部际联席会议部署要求，省公安厅又牵头组

织开展新一轮为期三年的全省深化打击整治枪爆违法犯罪专项行动。截至目前，全省已侦办、查处涉枪涉爆刑事案件152起、治安案件383起，破获部际联席会议办公室挂牌督办案件6起，打掉犯罪团伙8个，抓获违法犯罪嫌疑人636名；收缴各类枪支1399支、子弹(含气枪铅弹、BB弹等)6.83万发、仿真枪3044支、管制刀具和弩等管制器具1.22万件、报废炸药10余吨、战争遗留炮弹134枚；检查枪爆从业单位2.11万家(次)，发现并整改安全隐患2524起；删除互联网枪爆违法信息965条，下架涉嫌网售仿真枪商品1.7万余件。

下一步，省公安厅将充分依托省级联席会议机制，统筹协调各方资源和力量，聚焦重点、突出治理，继续以务实有效的措施，推动专项行动深入开展。

今年5月，根据部际联席会议部署要求，省公安厅又牵头组



客户热线：95599 www.abchina.com